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КОНСТРУКЦИЯ 
- Кардиган свободной посадки оверсайз вяжется 
без швов сверху вниз одной деталью.  
- Вязание начинается с верхней части воротника. 
 
РАЗМЕР: 
S (M, L) 
Для примера показан размер M 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
22 п. и 29 рядов = 4” (10 см) лицевой гладью после 
блокировки. 
 
МАТЕРИАЛЫ 
Пряжа 
MONDIAL SOAVE/Merino extrafine, 240 м = 50 г, цвет 
977 
7 (7.5, 8) мотков пряжи 
Спицы № 4.5(или 5 мм) для тела 
Спицы № 4 для резинки на рукавах 
 
Дополнительно потребуется 
Маркеры для петель 
Ненужная пряжа 
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СОКРАЩЕНИЯ 
ПМ - поместить маркер 
СМ – переснять маркер 
KFB – провязать лиц.п. под переднюю и заднюю 
стенки одной и той же петли (прибавлена 1 п.)  
C2F – Снять 1 п. на спицу для кос перед работой, 1 
лиц.п., затем 1 лиц.п. со спицы для кос 
C2B – Снять 1 п. на спицу для кос за работой, 1 
лиц.п., затем 1 лиц.п. со спицы для кос  
C4F – Снять 2 п. на спицу для кос перед работой, 2 
лиц.п., затем 2 лиц.п. со спицы для кос  
C4B – Снять 2 п. на спицу для кос за работой, 2 
лиц.п., затем 2 лиц.п. со спицы для кос  
C6F – Снять 3 п. на спицу для кос перед работой, 3 
лиц.п., затем 3 лиц.п. со спицы для кос   
C6B - Снять 3 п. на спицу для кос за работой, 3 лиц.п., 
затем 3 лиц.п. со спицы для кос  
[ ] – повторять указания внутри квадратных скобок 
 

 
 
ВЫПОЛНЕНИЕ 
ВОРОТНИК 
Шаг 1: Начать с правой половины воротника 
Набрать 31 п. 
Установочный ряд (изн.р.): 6 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 
2 лиц.п., 8 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 1 изн.п. 
 
Только для размера L, перед началом Схемы А вязать 
еще 6 рядов расширения следующим образом: 
Ряд расширения (лиц.р.): 1 лиц.п., 2 изн.п., C2F, C2B, 
2 изн.п., 8 лиц.п., 2 изн.п., C2F, C2B, 2 изн.п., 6 лиц.п. 
Ряд 2 (изн.р.): 6 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 8 
изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 1 изн.п. 
Ряд 3 (лиц.р.): 1 лиц.п., 2 изн.п., C2B, C2F, 2 изн.п., 8 
лиц.п., 2 изн.п., C2B, C2F, 2 изн.п., 6 лиц.п. 
Ряд 4 (изн.р.): 6 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п., 2 лиц.п., 8 
изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п.  

Ряд 5 (лиц.р.): 1 лиц.п., 2 изн.п., C2F, C2B, 2 изн.п., 8 
лиц.п., 2 изн.п., C2F, C2B, 2 изн.п., 6 лиц.п. 
Ряд 6 (изн.р.): 6 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п., 2 лиц.п., 8 
изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 1 изн.п. 
Для всех размеров, вязать Ряды 1~34 Схемы А. 
После завершения Ряда 34 (изн.р.) Схемы А, снять 
все петли на вспом. нить. 
 
Шаг 2: Левая половина воротника 
С лиц. стороны, поднять и провязать лиц.п. 31 п. 
вдоль края наборного ряда петель правой половины 
воротника. 
Установочный ряд (изн.р.): 1 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 
2 лиц.п., 8 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 6 лиц.п. 
 
Только для размера L, перед началом Схемы А вязать 
еще 6 рядов расширения следующим образом: 
Ряд расширения (лиц.р.): 6 лиц.п, 2 изн.п., C2F, C2B, 
2 изн.п., 8 лиц.п., 2 изн.п., C2F, C2B, 2 изн.п., 1 лиц.п. 
Ряд 2 (изн.р.): 1 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 8 
изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 6 изн.п.  
Ряд 3 (лиц.р.): 6 лиц.п, 2 изн.п., C2B, C2F, 2 изн.п., 8 
лиц.п., 2 изн.п., C2B, C2F, 2 изн.п., 1 лиц.п. 
Ряд 4 (изн.р.): 1 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 8 
изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 6 изн.п.  
Ряд 5 (лиц.р.): 6 лиц.п, 2 изн.п., C2F, C2B, 2 изн.п., 8 
лиц.п., 2 изн.п., C2F, C2B, 2 изн.п., 1 лиц.п. 
Ряд 6 (изн.р.): 1 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 8 
изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 лиц.п., 6 изн.п.  
Для всех размеров, вязать Ряды 1~35 Схемы В. 
 
Шаг 3 
После завершения Ряда 35 (лиц.р.) Схемы В, работу 
повернуть, затем поднять и провязать лиц.п. (3 п. на 
каждые 4 ряда) вдоль бокового края воротника. 
Поднять: 54 (54,63) п. 
Продолжите вязать Ряд 35 схемы А, теперь Вы име-
ете 116 (116,125) п. на игле. 
След. ряд (изн.р.): вязать изн.р. Схемы А, 54 (54,63) 
изн.р., вязать изн.р. Схемы В. 
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ПРИБАВКИ ДЛЯ РЕГЛАНОВ 
Секция 1 (24 ряда) 
Ряд 1 (лиц.р.): вязать Ряд 1 Схемы С, KFB, ПМ, KFB, 4 
(4, 6) лиц.п., KFB, ПМ, KFB, 40 (40, 45) лиц.п., KFB, 
ПМ, KFB, 4 (4, 6) лиц.п., KFB, ПМ, KFB, вязать Ряд 1 
Схемы D. Всего петель:  124 (124, 133) 
Ряд 2,4,6,8,10,12,14,16,18 (изн.р.): вязать изн.р. 
Схемы D, 2 изн.п., СМ, [изн.п. до маркера, СМ] по-
вторить всего 3 раза, 2 изн.п., вязать изн.р. Схемы С. 
Ряд 3 (лиц.р.): вязать Ряд 3 Схемы С, KFB, СМ, [KFB, 
лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повторить 
всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 3 Схемы D.  
Всего петель:  132 (132,141) 
Ряд 5 (лиц.р.): вязать Ряд 5 Схемы С, KFB, СМ, [KFB, 
лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повторить 
всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 5 Схемы D.  
Всего петель:  140 (140,149) 
Ряд 7 (лиц.р.): вязать Ряд 7 Схемы С, KFB, СМ, [KFB, 
лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повторить 
всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 7 Схемы D.  
Всего петель: 148 (148,157) 
Ряд 9 (лиц.р.): вязать Ряд 9 Схемы С, KFB, СМ, [KFB, 
лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повторить 
всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 9 Схемы D.  
Всего петель: 156 (156,165) 
Ряд 11 (лиц.р.): вязать Ряд 11 Схемы С, KFB, СМ, 
[KFB, лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повто-
рить всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 11 Схемы D.  
Всего петель: 164 (164,173) 
Ряд 13 (лиц.р.): вязать Ряд 13 Схемы С, KFB, СМ, 
[KFB, лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повто-
рить всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 13 Схемы D.  
Всего петель: 172 (172,181) 
Ряд 15 (лиц.р.): вязать Ряд 15 Схемы С, KFB, СМ, 
[KFB, лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повто-
рить всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 15 Схемы D.  
Всего петель: 180 (180,189) 
Ряд 17 (лиц.р.): вязать Ряд 17 Схемы С, KFB, СМ, 
[KFB, лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, СМ] повто-
рить всего 3 раза, KFB, вязать Ряд 17 Схемы D.  
Всего петель: 188 (188,197) 
Ряд 19 (лиц.р.): вязать Ряд 19 Схемы С, ПМ, 1 лиц.п., 
KFB, СМ, [KFB, лиц.п. до 1 п. перед маркером, KFB, 
СМ] повторить всего 3 раза, KFB, 1 лиц.п., ПМ, вязать 
Ряд 19 Схемы D. Всего петель: 196 (196, 205) 
Ряд 20,22,24 (изн.р.): вязать изн.р. Схемы D, СМ, 
[изн.п. до маркера, СМ] повторить всего 5 раз, вя-
зать изн.р. Схемы С. 
Ряд 21 (лиц.р.): вязать Ряд 21 Схемы С, СМ, [лиц.п. до 
1 п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 

4 раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 21 Схемы 
D. Всего петель: 204 (204,213) 
Ряд 23 (лиц.р.): вязать Ряд 23 Схемы С, СМ, [лиц.п. до 
1 п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 
4 раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 23 Схемы 
D. Всего петель: 212 (212,221) 
 

 
 
Секция 2 (для узора повторять 16 рядов секции) 
Ряд 1 (лиц.р.): вязать Ряд 1 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 1 
п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 4 
раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 1 Схемы F. 
Всего петель: 220 (220,229) 
Ряд 2,4,6,8,10,12,14,16 (изн.р.): вязать изн.р. Схемы 
F, СМ, [изн.п. до маркера, СМ: повторить всего 5 раз, 
вязать изн.р. Схемы E. 
Ряд 3 (лиц.р.): вязать Ряд 3 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 1 
п. перед маркером, KFB, СМ, KFB: повторить всего 4 
раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 3 Схемы F. 
Всего петель: 228 (228,237) 
Ряд 5 (лиц.р.): вязать Ряд 5 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 1 
п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 4 
раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 5 Схемы F. 
Всего петель: 236 (236,245) 
Ряд 7 (лиц.р.): вязать Ряд 7 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 1 
п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 4 
раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 7 Схемы F. 
Всего петель: 244 (244,253) 
Ряд 9 (лиц.р.): вязать Ряд 9 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 1 
п. перед маркером, KFB, СМ, KFB», повторить всего 
4 раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 9 Схемы F. 
Всего петель: 252 (252,261) 
Ряд 11 (лиц.р.): вязать Ряд 11 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 
1 п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 
4 раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 11 Схемы 
F. Всего петель: 260 (260,269) 
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Ряд 13 (лиц.р.): вязать Ряд 13 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 
1 п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 
4 раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 13 Схемы 
F. Всего петель: 268 (268,277) 
Ряд 15 (лиц.р.): вязать Ряд 15 Схемы E, СМ, [лиц.п. до 
1 п. перед маркером, KFB, СМ, KFB] повторить всего 
4 раза, лиц.п. до маркера, СМ, вязать Ряд 15 Схемы 
F. Всего петель: 276 (276,285) 
Повторить эти 16 рядов секции всего 2 (3,3) раза. 
Всего петель: 340 (404, 413) 
 
ОТДЕЛИТЬ ТЕЛО КАРДИГАНА ОТ РУКАВОВ 
Ряд 1 (лиц.р.): вязать Ряд 1 Схемы E, СМ, *лиц.п. до 
маркера, маркер удалить, снять след. 62 (78,80) п. на 
вспом. нить, маркер удалить, работу повернуть на 
изн. сторону и методом набора петель cable cast on 
набрать 22 (18,19) п., работу повернуть обратно на 
лиц. сторону, повторить от * еще раз, лиц.п. до мар-
кера, СМ, вязать Ряд 1 Схемы F. 
Всего петель: 60 (284,291), есть 59 (67,67) п. для каж-
дой полочки, 22 (18,19) п. для каждой подмышки, 98 
(114, 119) п. для спинки. 
Ряд 2 (изн.р.) и все изн.р.: вязать по Схеме F, СМ, 
изн.п. до маркера, вязать по след. Схеме E. 
Ряд 3 (лиц.р.) и все лиц.р.: вязать по Схеме E, СМ, 
лиц.п. до маркера, вязать по след. Схеме F. 
Продолжить вязать 16 рядов секции, повторяя узор 
с косами, на желаемую длину перед вставкой кар-
манов. 
При вязании образца от подмышки до кармана 
было провязано всего 6 раппортов. 
 

ВСТАВИТЬ КАРМАН 
Поместить петли подкладки кармана на держатель 
для петель: 
Ряд 1 (лиц.р.): вязать по Схеме E, СМ, снять след. 29 
п. кармана на вспом. нить, повернуть работу на изн. 
сторону и методом набора петель Cable cast on 
набрать 29 п., работу повернуть обратно на лиц. сто-
рону и вязать лиц.п. до 29 п. перед маркером, снять 
след. 29 п. кармана на вспом. нить, повернуть ра-
боту на изн. сторону и методом набора петель Cable 
cast on набрать 29 п., работу повернуть обратно на 
лиц. сторону, СМ, вязать по Схеме F. 
Ряд 2 (изн.р.): вязать по Схеме F, СМ, изн.п. до мар-
кера, СМ, вязать по Схеме E. 
Ряд 3 (лиц.р.): вязать по Схеме E, СМ, 1 скрещ.лиц.п., 
[1 изн.п., 1 скрещ.лиц.п.] 14 раз, лиц.п. до петель 
след. кармана, 1 скрещ. лиц.п., [1 изн.п., 1 скрещ. 
лиц.п.] 14 раз, СМ, вязать по Схеме F. 
Ряд 4 (изн.р.): вязать по Схеме F, СМ, 1 скрещ. изн.п., 
[1 лиц.п., 1 скрещ. изн.п.] 14 раз, изн.п. до петель 
след. кармана, 1 скрещ. изн.п., [1 лиц.п., 1 скрещ. 
изн.п.] 14 раз, СМ, вязать по Схеме E. 
Повторить Ряды 3~4 еще 3 раза. 
След. ряд и все лиц.р.: 
Вязать по Схеме E, СМ, лиц.п. до маркера, вязать по 
Схеме F. 
След. ряд и все изн.р.: 
Вязать по Схеме F, СМ, изн.п. до маркера, вязать по 
Схеме E. 
Продолжить вязать 16 рядов раппорта узора с ко-
сами на глубину кармана приблизительно 15 см. 
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РЕЗИНКА 
Для размеров S, M: 
Ряд 1 (лиц.р.): снять 1 п., 1 скрещ. лиц.п., [1 скрещ. 
лиц.п., 1 изн.п.] повторять до послед. 2 п., 2 скрещ. 
лиц.п.  
Ряд 2 (изн.р.): снять 1 п., 1 скрещ. изн.п., [1 лиц.п., 1 
скрещ. изн.п.] повторять до послед. 2 п., 2 скрещ. 
изн.п.  
Повторять Ряды 1~2 на высоту резинки приблизи-
тельно 7 см, закончить изн.р. 
Для размера L: 
Ряд 1 (лиц.р.): снять 1 п., [1 скрещ. лиц.п., 1 изн.п.] 
повторять до послед. 2 п., 2 скрещ. лиц.п.  

Ряд 2 (изн.р.): снять 1 п., 1 скрещ. изн.п., [1 лиц.п., 1 
скрещ. изн.п.] повторять до послед. петли, 1 скрещ. 
изн.п.  
Повторять Ряды 1~2 на высоту резинки приблизи-
тельно 7 см, закончить изн.р. 
Туго закрыть все петли как лиц.п. , чтобы край не 
растянулся. 
 
ПОДКЛАДКА КАРМАНА 
Поместить отложенные петли подкладки кармана 
на спицы, затем вязать лиц.гл., пока длина под-
кладки не составит приблизительно 15 см, закон-
чить изн.р., закрыть все петли как лиц.п., пришить 
боковые стороны и основание подкладки с изн. 
стороны к полочкам. 

 

 
 
РУКАВА 
Начиная от центра подмышки, поднять и провязать 
лиц.п. 11 (9,10) п. вдоль наборного ряда петель для 
подмышки, вязать лиц.п. 62 (78,80) отложенных пе-
тель рукава, поднять и провязать лиц.п. 11 (9,9) п. 
вдоль наборного ряда петель подмышки, ПМ, со-
единить петли в круг.р. Всего петель: 84 (96,99) 
Подсказка: Вы можете поднять еще по 1 петле с 
каждого края наборного ряда петель подмышки, 
чтобы избежать образования отверстий убавить 
эти дополнительные петли в след. круг.р., число пе-
тель останется правильным. 
Вязать лиц.гл., пока длина рукава не составит 35 
(32,32) см от подмышки. 
 
 
 
 

Круг.р. с убавками для рукава: 
Круг.р. 1: [1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п.] повторять до 
конца круг.р. Всего петель: 56 (64,66) 
Круг.р. 2: лиц.п. до конца круг.р.  
Круг.р. 3: для размеров S, M: [2 лиц.п., 2 п. вместе 
лиц.п.] повторять до конца круг.р.  
                для размера L: 2 лиц.п., [2 п. вместе лиц.п., 
2 лиц.п.] повторять до конца круг.р.  
               Всего петель:  42 (48, 50) 
Круг.р. 4: лиц.п. до конца круг.р.  
 
Перейти на спицы на спицы № 4 и вязать резин-
кой: [1 скрещ. лиц.п., 1 изн.п.] до конца круг.р.  
Вязать резинкой на высоту приблизительно 7 см. 
Закрыть петли эластичным методом Jeny’s surpris-
ingly stretchy bind off method: 
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Сделать накид сзади вперед, 1 лиц.п., накинуть 
накид поверх только что провязанной петли, * сде-
лать накид спереди назад (как обычно), 1 изн.п., 
накинуть и предыд. петлю и накид поверх только 
что провязанной лиц.п., сделать накид сзади впе-
ред, 1 лиц.п., накинуть обе предыд. петли и накид 
поверх только что провязанной лиц.п., Повторять 
от * до конца. 
Видео с обучающей программой: 
https://youtu.be/stuNAe71tZ0 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

https://youtu.be/stuNAe71tZ0
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ПРИЛОЖЕНИЕ 
 

 
 

Версия с укороченной длиной, размер S: 
Автор вязала 16 рядов раппорта узора с косами всего 3 раза от подмышки до кармана. 
Пряжа: 
MONDIAL SOAVE/Merino extrafine, 240 м = 50 г 
Цвет 980 / 5 мотков 
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